

又一超大型数据中心  
落户贵安

## 兴业银行贵安新区数据中心开建

本报讯 11月28日，兴业银行贵安新区数据中心项目启动仪式举行，标志着项目正式启动建设。

兴业银行贵安新区数据中心位于贵安新区马场产业新城，总投资约68.8亿元人民币，建设用地约266亩，总规划机柜1.8万个，能够满足未来20万台服务器的部署需求。按照整体规划分步建设的原则，项目总建筑面积约26.1万平方米，其中一期规划建筑面积为16.5万平方米，二期规划建筑面积9.6万平方米，项目完工后将成一座超大型数据中心。

兴业银行党委书记、董事长吕家进宣布项目启动。兴业银行副行长孙雄鹏在致辞中表示，兴业银行贵安新区数据中心是该行践行“科技兴行”基本方略、推进数字化转型的重点工程，是该行进一步完善“多活多中心”算力规划，促进“算力、运力、存力”三力协同的重要基础设施。兴业银行积极推进数据中心建设，加快算力布局，目前已运营上海、福州两大数据中心，贵安新区数据中心的建设，将完善该行全国范围内的数据中心布局，满足其日益增长的业务发展及运营管理的算力需求。

未来，兴业银行将坚持高起点规划、高标准建设、高质量运营贵安新区数据中心项目，

依托该项目积极开展数据智算、基础研究、技术攻关、成果转化等工作，推动相关产业和企业落户贵安新区，积极服务数字产业化、产业数字化。同时，继续以兴业银行贵阳分行为桥头堡，协调力量，加大对贵州经济社会发展的支持力度。

据了解，兴业银行贵安数据中心项目从洽谈到签约落地仅用了79天。兴业银行的数字化发展方向与贵安新区产业发展方向高度契合，携手合作水到渠成。兴业银行贵安新区数据中心项目建设，将对贵州数字经济发展创新区建设起到重要推动作用。贵州省和贵阳贵安将以该项目建设为契机，继续深化与兴业银行的合作，推动相关产业链和生态企业落户贵阳贵安，进一步提升数字产业协同发展水平。

随着兴业银行贵安新区数据中心项目启动建设，贵安超大型数据中心集群再添新军。截至目前，贵安数据中心集群已集聚23个大型及以上数据中心，在全国八大枢纽节点、十大数据集群中位居前列，综合算力水平位居全国前列，成为全球集聚大型和超大型数据中心最多的地区之一。

(贵阳日报融媒体记者 潘朝选 / 文 石照昌 / 图)



启动仪式现场



## 修文县六屯镇中心小学 百余名小学生“重走长征路”

本报讯 11月28日，修文县六屯镇中心小学组织五、六年级百余名学生，开展了往返10多公里的“重走长征路”活动。

据史料记载，这段长征路是1935年4月3日中国工农红军第五军团先遣队过修文走过的线路，途经六屯镇格都堡、关山岭、长田、猫脚到大木。当年，朱德总司令带领红五军团先遣部队到大木后，在群众中开展政治宣传工作，并在大木书写了多条宣传标语。红军走后，反动势力试图清除这些标语，当地村民得知消息后，用草垛将写有标语的墙体遮挡，才使得标语得以保存下来。如今，这些标语被列为贵阳市市级文物保护单位，并在标语旁修建了红军文化广场，大木也因此成为红色文化教育基地。

师生沿着这段长征路，历经两个半小时的徒步，到达大木红军广场后，开展了重温入党誓词活动。随后，庄严、有序地参观标语，聆听标语背后的红军故事。队伍来到古银杏树下，六屯镇党委书记张明星给师生上了一节生动的思政课，希望同学们从小树立远大的理想信念，要有不怕苦、不怕累的精神，好好学习，长大后才能实现我们的理想。六屯镇副镇长吴蓉给孩子们进行了爱国教育，大木村李福贵副支书给孩子们讲述了红军在大木的故事。



故事。

据悉，该项活动在六屯镇中心小学每年都会开展1次，到今年已经连续举办了15年。目的是为了培养和激发学生从小爱祖国、爱家乡的情怀，同时也培养孩子们克服困难、战胜自我的勇气和决心。

(黄昌桂 贵阳日报融媒体记者)

## 工行贵州贵阳南明支行 打造“移动柜台” 送金融服务进校园

“发放助学金没有对应银行卡，学生自己去网点办理又太不安全，你们来现场办理效率高、服务好，为我们校方省去不少麻烦，真的太感谢了！”

为进一步提升校园金融服务水平，深化银校合作交流，近日，工行贵阳南明支行组建金融服务团队，将“一站式”金融服务送进校园，为在校学生现场提供银行卡激活服务，免去在校师生学校银行两头跑的烦恼。

活动前夕，为保障银行卡激活工作的有序推进，该行提前谋划、精心组织，事前与校方进行多次密切沟通，梳理校方金融需求及业务流程，积极协调学生课间时间，搭建临时营业点，落实设备的安装和测试工作，畅通金融服务渠道。

活动开始的第一天，该行金融服务团队早早便来到学校进行准备工作。服务现场，工作人员各司其职、有序配合，宣传、引流、答疑、激活、注册……各个环节有条不紊地进行，“移动银行”成为校园内一道亮丽的风景线。在业务办理的

同时，该行工作人员还向广大学生普及用卡安全、信息保护等金融安全知识，让大家警惕电信诈骗、非法集资、校园贷等非法金融活动，切忌出租、出借、出卖银行卡，保管好个人账户信息及密码，进一步推动金融安全理念深入人心。

一张张被“唤醒”的银行卡，日后将成为学生们便捷生活的得力助手，满足大家日常消费、储蓄、奖学金和助学金发放等多种需求；为学生们开通的手机银行及快捷绑卡等服务，能够让他们随时随地享受线上操作带来的金融便利，轻松完成账户余额查询、转账、投资理财、快捷支付等业务办理。

本次进校园活动历时10天，累计为超2000名学生激活银行卡，得到了在校师生的高度认可和赞誉，提升了工行贵阳南明支行的社会影响力和品牌形象。未来，该行将持续优化金融服务，强化科技赋能，为广大学子及家长提供更加优质、便捷的金融服务，共同打造智慧校园生态圈，营造和谐校园金融环境。

任紫翎、许竞丹

